

喀布尔酒店发生爆炸袭击 5名中国公民受伤

恐袭频发 阿富汗临时政府面临困境

中国驻阿富汗大使王愚13日说,阿首都喀布尔一家酒店12日下午发生的爆炸袭击造成5名中国公民受伤。极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起袭击事件。

兰州大学一带一路研究中心教授朱永彪表示,此次袭击反映出阿富汗总体安全形势不容乐观,临时政府面临的挑战不减反增。

中方强烈谴责

当地时间12日下午2时30分左右,位于喀布尔市区的桂园酒店突然枪声大作,并有爆炸和浓烟传出。

据现场人士回忆,当时有3名武装人员冲进酒店,与安保人员发生激烈枪战。阿富汗临时政府方面不断派人增援,枪战持续了约1小时,发生了约十几次爆炸。

袭击发生后,阿富汗临时政府发言人穆贾希德表示,3名袭击者已被击毙,酒店客人全部获救,但有2人从酒店楼层坠落后受伤。

王愚说,袭击发生时约有十余名中国公民在酒店内。中国驻阿使馆立即启动了应急机制,并派遣工作组到现场协助阿方开展救治和人员安置等工作。13日上午,王愚赴医院看望和慰问在袭击事件中受伤的中国公民。

王愚说,此次事件性质非常恶劣,中方表示强烈谴责。中国驻阿使馆已向阿富汗临时政府提出严



■ 喀布尔市区的桂园酒店冒出浓烟

图 G

肃交涉,要求阿方全力搜救中方人员,同时开展彻底调查,严惩凶手,并切实加强对在阿中国公民和机构的安全保护。

挑衅临时政府

13日,极端组织“伊斯兰国”宣称对此次袭击事件负责,这是“伊斯兰国”短时间内针对阿临时政府的又一次挑衅。

朱永彪表示,在阿外国人一直是类似袭击关注的目标,原因一是袭击者意图扩大国际影响,二是打击阿临时政府的声望。

本月2日,巴基斯坦驻阿富汗大使馆遭遇袭击,一名警卫中弹受重伤,巴基斯坦政府指称嫌犯意图暗杀巴驻阿大使。事后,阿临时政

府迅速逮捕了一名与此案相关的极端组织“伊斯兰国”外籍人员。

9月5日,俄罗斯驻阿富汗大使馆遭到恐怖袭击,至少6人死亡,其中包括一名俄罗斯外交官和一名俄方安保人员。极端组织“伊斯兰国”宣布对此次袭击负责。

朱永彪表示,塔利班夺取政权后,“伊斯兰国”卷土重来。通过频繁发动恐袭,“伊斯兰国”扩大自身影响,招纳塔利班队伍中较为激进的派系。同时,“伊斯兰国”活动的重心也在向阿富汗倾斜。根据相关情报,“伊斯兰国”在阿富汗的分支“呼罗珊省”规模已恢复至4000余人,相当于2016年前后的水平。

“塔利班曾经承诺打击恐怖主义。”朱永彪认为,相关恐袭将放

大国际社会对于塔利班执政能力的质疑,也在一定程度上吓阻了国际投资,进一步破坏了阿临时政府执政的经济基础。

挑战不减反增

极端主义和恐怖袭击并非阿富汗临时政府面临的唯一麻烦。

本月11日,阿临时政府边防部队同巴基斯坦安全部队在巴阿边境使用重型武器向巴基斯坦边境哨所开火,造成至少6名平民死亡,17人受伤。此外,类似冲突在阿富汗与伊朗、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦等邻国接壤的边境均有发生。

同时,阿富汗国内的经济困难与人道主义危机并未得到根本缓解。一方面,阿临时政府依旧面临国际承认的问题,也没有特别有效的措施化解危机;另一方面,美国依然冻结着阿富汗中央银行在海外的巨笔资金,增加了临时政府有效施政的困难。

朱永彪认为,阿富汗临时政府在外交上面临如何与邻国改善外交关系的问题,在反恐上面临如何与极端组织进行有效切割的问题,在经济上则面临如何改善民生,推动经济发展的问题。“与一年多前夺取政权时相比,阿临时政府面临的挑战没有减少,还在增加。”

本报记者 杨一帆

本报特稿 援助乌克兰国际会议13日在巴黎举行。

法国总统马克龙、乌克兰总理什梅加尔、欧盟委员会主席冯德莱恩等出席会议。联合国秘书长古特雷斯、乌克兰总统泽连斯基通过视频致辞。会议主要讨论如何帮助乌克兰民众过冬、如何帮助乌克兰重建等问题。马克龙形容此次会议的目标是非常务实的,旨在尽快让乌克兰获得新的援助,帮助度过“最漫长的冬季”。

泽连斯基在视频致辞中表示,目前有1200万乌克兰人正遭遇停电,乌克兰迫切需要发电机。他还呼吁对乌克兰的能源部门施以紧急援助。

法国外长科隆纳与乌克兰总理什梅加尔在会议结束后共同会见记者,科隆纳宣布此次会议已筹集了10亿欧元。

什梅加尔透露,国际原子能机构同意向乌克兰核电设施派遣常驻小组,其中包括仍由俄罗斯控制的扎波罗热核电站。俄罗斯方面此前表示,与国际原子能机构正在就扎波罗热核电站的安全问题进行磋商。

援助乌克兰国际会议在巴黎举行

迎风绽放, 推进5G深耕落地 上海移动斩获“绽放杯”多个奖项

自全面吹响城市数字化转型号角以来,上海始终在数字化转型之路上勇立潮头、引领潮流,以5G为代表的新一代信息技术为千行百业注智赋能,探索实践符合上海特色的数字化转型新路子和新经验。中国移动通信集团上海有限公司(上海移动)在智慧机务、智慧港口和智慧工厂等各个领域纷纷推进5G的深耕落地,充分释放了5G赋能行业的澎湃动力。

力,从而将航空安全水平提升到一个新的量级。

以机务维修为例,它为民航飞机担负着“飞机医生”的职责。而传统的机务维修在工艺布局、管理方法和设备管控等诸多方面均有提升空间。正所谓:“工欲善其事,必先利其器”。利用5G大带宽、低时延、大连接的特性,结合AR技术,远程维修专家在运行指挥中心就能看到、听到甚至“摸到”一线工作的真实场景,同时可应用实时可视化的沟通方式,指导现场维修人员进行操作,让飞机的安全性能得到更好的保障。

“基于5G的智慧机务项目”共由四个机务维修领域的应用场景整合而成,各场景的子项目皆为中国东航2021年度科技创新项目。项目以5G专网为全连接“底座”,结合数字孪生、XR及人工智能,以东航机务维修业务场景为依据,为智慧机务的应用场景提供了土壤。通过飞机检修场景的先行先试,为新兴技术赋能传统行业带来了很好实践。

5G全连接港运一体化码头 助力传统码头转型升级

传统码头主要面临三个问题:集卡司机招工难、港机现场操控安全风险高、改造施工对生产影响需降到最低。上海集团外四码头是国内最早启动传统码头智慧化改造的项目。

上海移动积极为上港集团定制港口行业5G专网,从港区到东海大桥再到物

流园区,规划建设200+个基站,多频混合组网,确保堆场、过道、东海大桥覆盖无死角;完成2台UPF下沉部署,实现港区数据专用专享,安全和业务时延双重保障;完成移动自研5G网管平台1套部署,为港口提供数字化网络管理功能。为港口打造一张多频组网无死角、算力下沉有保障、智慧网管赋能的全流程5G专网。基于这张5G专网,智慧港口能全面实现视频回传、视频监控、设备远控等业务功能,通过可视化智能管理,打造全新数智化港口。

基于此5G专网底座,上港集团构建了全域码头数字孪生系统,克服传统水平码头布局局限,打造全国首个全域人工驾驶和自动驾驶混行作业模式,不仅实现港区30台AIV无人驾驶,更进一步实现东海大桥开放道路39辆智能重卡无人驾驶运输,真正实现从码头到仓库完全无人化作业,解决集卡司机招工难的问题。此外,5G的稳定低时延、上行大带宽特性,可以代替部分光纤为桥吊、轮胎吊、锁扭机提供远控服务。上港集团基于5G专网自动化改造的先行先试,也为国内200多座传统码头智慧化改造提供了样板示范作用,也是5G赋能港口行业的重要里程碑。

5G+AR 中国航发商发 5G+智慧工厂提质增效

传统生产模式下,航空发动机的研制生产存在数字化能力有限,车间级、

工厂级数据流动和过程协同不足等问题。而5G的应用为航空发动机研制生产的数字化转型带了变革。中国航发商发充分结合5G技术特点,针对商用航空发动机试验前的装配环节,通过5G+AR技术,实现低压涡轮单元体大部件智能装配平台的功能演示与教学培训。在进入试车间查看的人员无法独立排除故障时,通过AR眼镜实时传输故障视频,同时通过语音方式与中心平台的专业技术人员进行沟通,并支持在故障图片或视频中进行搜索。

利用5G的大带宽、广覆盖,通过机器人搭载云台的方式实现发动机试车过程中的检查,并发挥5G低时延特点,实现监控室与试车间内的低延迟实时互动,提升试车过程的及时反馈能力。

本项目实现了5G技术与航空发动机研发的融合,以端到端数据流为基础,全面提升运营效率,缩短产品研制周期、降低资源能源消耗、降低研发成本、提升航发产品质量。依托基于5G+工业互联网的数据集成应用,形成基于数据分析与反馈的工艺优化、流程优化、设备维护与故障识别能力,实现企业生产与运营管理的深度优化。结合5G网络与大数据,构建数字化单元模型,为日后的数字孪生工厂等应用奠定基础。

作为中国经济发展的龙头,上海的一举一动历来有着强大的辐射效应,此次上海移动对5G to B的深耕,无疑对我国5G发展起到了率先垂范的良好作用,期待有更多“从1到N”的复制从这里开始。

5G+机务维修 东航“飞机医生”有了“最强大脑”

对民航来说,安全是重中之重。5G等新技术在精准性、预见性、协同性等方面的优势,可以显著增强安全运行态势的预判能力,实现航空器全生命周期的监测、控制与管理,提高应急处置能